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Biztosítani keli
Európa békéjét

Jövő kéten újabb tágyalások indulnak Londonban. 
Edén az uj Népszövetség megalakítása mellett.

A német gyarmatok kérdésé
A locarnoi hatalmak a jövő hé­

ten újból összeülnek azzal a cél­
lal, hogy biztosítsák Európa béké­
jét. A tanácskozások helyét ezidcig 
még nem határozták meg, de va­
lószínű, hogy azokat ugyancsak 
Londonban tartják.

Lord Eden angol külügyminisz­
ter tegnap nyilatkozatot adott a 
Daily Express munkatársának s e 
nyilatkozatban újból megemlítette 
az uj Népszövetség alakításának

szükségességét. Az angol külügy­
miniszter szerint az uj Népszö­
vetségnek magába kell foglalnia 
az összes európai államokat.

Külpolitikai nyilatkozata során 
kijelentette még az angol külügy­
miniszter, hogy előreláthatólag rö­
videsen sor kerül a német gyar­
mati igények egyre jobban sürge­
tő kérdésének a megvizsgálására is.

— Ha Németország — mon­
dotta lord Eden — azzal a kí­
vánsággal lépne fel, hogy kapja
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Durva támadás egy 
főjegyző ellen

A múlt év szeptember 22-én a 
„Tiszántúl“ cimü hetilapban egy 
cikk jelent meg, melyben a cikk­
író az egyeki főjegyző személyével 
foglalkozott.

Vitéz Gedős István főjegyző a 
durva és személyeskedő cikkre — 
melyben őt a cikkíró azzal vádol­
ja, hogy a vörös és a román ura­
lom alatt gyáva magatartást tanú­
sított volna — megtette a felje­
lentést a cikkíró Tóth Béla ellen.

A cikkben lévő durva kitételek 
miatt az ügyészség 1 rendbeli saj­
tó utján elkövetett rágalmazás cí­
mén emelt vádat Tóth Béla ellen.

Az inkriminált cikkben az iró 
azzal is vádolja még a főjegyzőt,

hogy úrasszonyokat szokott mo­
lesztálni, hogy a község pénzét 
saját céljaira fordította, majd a 
cikk végén szellemesen Írja, hogy 
„a tisztviselői ethika tiltja azt, 
hogy egy község főjegyzője ré­
szegségében az ut széli árokban 
szenderegjen“.

A rágalmazás! ügyben ma tar­
tott tárgyalást a törvényszék Fö- 
venyessy tanácsa.

Tóth Béla kijelentette, hogy a 
cikket közérdekből irta ós vállalja 
a sajtójogi felelősséget érte. Kérte 
elrendelni a valódiság bizonyítását. 
A tanuk kihallgatása lapunk zár­
takor megkezdődött.
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Románia megszüntette 
a határátlépést

A biharmegyei megszállt terület 
román prefektusa hirdetményben 
tette közé, hogy felsőbb utasítás­
ra megszünteti a határátlépési iga­
zolványok kiadását. Ennélfogva a 
határmenti lakosság és a kettős­
birtokosok is csak útlevéllel léphe­
tik át ezentúl a határt. A megle­

pő intézkedés különösen a kettős- 
birtokosok körében nagy megdob 
benést váltott ki.

A határátlépési igazolványok ki­
adását a közeljövőben az összes 
határmenti román prefektusok 
meg fogják szüntetni a bihari min­
tára.

Pofon az autólámpa miatt

vissza régi gyarmatait, ez ellen az 
angol kormány nem tiltakoznék. 
Természetes azonban, hogy ennek 
a kívánságnak a felvetése csak a 
most zajló Rajnavidék ügy meg­
oldása után lehetséges.

A későbbem kilátásokról szólva 
megemlítette még Eden, hogy nem 
sok idő múlva sor fog kerülni az 
egész Európát kötelező támadáso­
kat kizáró egyezmények előkészí­
tésére.

63

torszerelő.
A feljelentés szerint február 3-án 

a Hatvan ucca 53 szám alatti mű­
helybe be vittek egy autót. Nem 
sokára az autó egyik lámpáját 
ellopták. Vadon Imre ekkor olyan 
kijelentést tett, hogy épen jó hely­
re hozták ezt a kocsit, reggelre 
mindent lelopnak róla.

A lámpa lopásával az udvaron 
állókat gyanúsította meg. Ez el­
len tiltakozott Pénzes s azt mon­
dotta, hogy: „Ugyanúgy ellophat-

Belga miniszter- 
elnök Varsóban
\ an Zeeland belga miniszterel­

nök tegnap Varsóba érkezett, 
hogy visszaadja Beck, lengyel kül­
ügyminiszternek a látogatását.

Beck külügyminiszter a belga 
kormány elnökének tiszteletére ha­
talmas és díszes ebédet adott, 
amelyen csaknen az összes varsói 
politikusok és diplomaták részt 
vettek.

Gyermektragédia
j Szabó Ferenc karcagi földinives 
tanyáján a tűzhely mellé ment a 
járni kezdő fiúcska és magára 
rántotta a forró vízzel telt edényt. 
Haldoklóit, mikor a debreceni kli­
nikára szállították. Vizsgállatot in­
dítottak, hogy megállapítsák, kit 
terhel a szerencsétlenség miatt fe- 

I lelősség.

ta maga is, mint mi“. Vadon erre 
a kijelentésre kétszer arcul ütötte 

j Pénzest, később pedig nyíltan a 
szemébe mondta, hogy a lámpát 
ő lopta el.

Az ügyet ma tárgyalta dr Bó- 
nyi járásbiró. Vadon az arculütést 
beismerte, de a rágalmazást ta­
gadta. A tanuk azonban ezt is 
igazolták.

Becsületsértés és rágalmazásért 
30 pengőre Ítélték jogerősen.

Kosciaikowsky elutazott

\ adón Imre Borz uccai kovács- 
segéd ellen durva becsületsértés

és rágalmazás miatt feljelentést 
tett Pénzes Gyula debreceni mo-

Marian Zynram KoséiulkoAvski 
lengyel miniszerelnök, aki kísére­
tével három napot töltött Magyar- 
országon, vasárnap reggel a me­
netrendszerű prágai gyorssal eluta­
zott Budapestről. A lengyel ál­
lamfő részére nem készítettek elő 
ünnepélyes búcsúztatást. Szomba­
ton este fényes fogadóestélyt adott 
Sztranyavszky Sándor, a képvise­
lő ház elnöke amelyen a Koséiul- 
kowski miniszterelnök kíséretén 
kívül a magyar közélet nagyszá­
mú kitűnősége jelent meg. Az éj­
fél után végződő kitünően sikerült 
estélyről Koscialkowski miniszter- 
elnök egyenesen a Nyugati pá­
lyaudvarra hajtatott, ahol a sza- 
lónkocsijában nyugovóra tért. 
Gömbös Gyula miniszterelnök 
vezetésével a kormány összes tag­
jai kikisérték a lengyel miniszterel­
nököt.

Koscialkowski lengyel miniszter- 
elnök a határról a következő tá­
viratot intézte Gömbös Gyula mi­
niszterelnökhöz: „Mélyen meghatva 
ama testvéri fogadtatástól, amely­
ben engem a magyar királyi kor­
mány és a magyar nemzet c ven­
dégszerető és szép országban ré­

szesített, amikor azt elhagyom 
i kérem Nagyméltóságodat, fogadja 

legmelegebb köszönetemet és őszin­
te baráti érzelmeim kifejezését.

Koscialkowski“

Háztulajdonosok
országos

nagygyűlése
Szegeden tegnap nagygyűlést tar­

tott a Háztulajdonosok Országos 
Szövetsége. A nagygyűlésen 
Sliwoy Kálmán is megjelent és 
megígérte támogatását.

Végül is a nagygyűlés az elő­
adói javaslatokat vita nélkül egy­
hangúan elfogadta.
BEI.l ' A MINISZTER Szentesen

Leveldi Kozma Miklós belügy­
miniszter tegnap Szentesre érke­
zett, ahol Kozma György főispán 
fogadta ünnepélyes keretek között. 
A belügyminiszter ma Hódmező­
vásárhelyre utazott, ahol megte­
kintette az alföldi egészségügyi ki­
állítást.

Kozma belügyminiszter az egész­
ségügyi kiállításról a legteljesebb 
elismerés hangján nyilatkozott,
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Kerekes Béla öngyilkosságá­
nak háttere még nem tiszta

Elsőnek irta meg a Debreceni 
Polgár, hogy Kerekes Béla 31 éves 
vasúti gépjavító mühelyi munkás 
pénteken délelőtt 11 és 12 óra 
között a csapó kerti halálsorompó­
nál a Nyíregyháza felől érkező 
gyorsvonat kerekei elé ugrott.

A szerencsétlen embernek a vo­
nat kerekei mindkét lábát valami­
vel térd felett lemetszették.

Az öngyilkosság okára teljes 
világosság nem derült. Mindössze 
annyit lehetetett megállapítani, 
hogy Kerekes néhány héttel eze­
lőtt megvágta az egyik ujját s az 
eleinte jelentéktelennek látszó seb 
elgenyedt. Kerekes Béla az elha­
talmasodott sebbel kiment a sebé­
szeti klinikára, ahol az ambulan­
cián kezelés alá vették. Több Íz­
ben volt kint kötözésen.

Öngyilkosságának napján pén­
teken is rendesen kiment a klini­
kára, hogy ujját uj kötéssel lás­

sák el. Türelmesen várakozott, 
amig sor került reá. Teljesen nyű­
göd volt, sem viselkedése, sem 
kedélyállapota nem árulta el, hogy 
milyen sötét gondolat fogamzott 
meg agyában. A klinika ambulan­
ciájáról délelőtt tiz órakor ment el.

Úgy látszik útja egyenesen a 
halálsorompóhoz vezetett, ahol 
megvárta a gyorsvonatot. így te­
hát megdőlt az a több állítólagos 
szemtanú által hangoztatott vallo­
más, hogy az öngyilkosjelölt egész- 
délelőtt ott ólálkodott volna a sí­
nek mellett.

Másfél óra múlva pedig a men­
tőautó már robogott vele a sebé­
szeti klinikára. A szerencsétlen 
embert azonnal a műtőbe vitték 
Mindkét lábát tőből amputálni 
kellett. Kare kés Béla súlyos sérü­
lését nem bírta ki s estére rette­
netes kinok között kiszenvedett.

VANGOR ANTAL asztalosmester
Kossuth-utca 7,sz. és Gambrinusátjáró( 

Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges
ládákat és keretek 
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.
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A vásárpénztár vezérigazga­
tója Moszkvában

A Debreceni Vásárpénztár RT. 
vezérigazgatója Szőllős Amin a 
mai napon Oroszországba indult, 
hogy ott tárgyalásokat folytasson 
az orosz kereskedelmi érdekeltsé­
gekkel. Szőllős Ármin vezérigaz­
gató Moszkvában a hasitottserté- 
sek exportlehetőségeit fogja meg-
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Vasárnapi eredmények: 
Hungária—Ferencváros 3:2
Phőbus—Törekvés 3:2
Újpest—Budafok 2:1
SBTC—Attila 3:2
III. Kér.—Soroksár 2:2
Budai—Kispest 4:2

Dkase—Nykise 3:3
Dvso—Kmove 2:2
Nyvsc—Nytve 1:0
Deab—Nyafe 3:2

Szerdán délután a Bocskai a
Stadionban Szeged csapatával ját­
szik bajnoki mérkőzést.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A

Debreceni Polgárt

vizsgálni s ha a lefolytál ott tár­
gyalások kielégítő eredménnyel 
zárulnak, úgy a Tiszántúl sertés- 
exportja lényeges lendületet fog 
venni.

A Vásárpénztár R. T. vezérigaz­
gatója — mint értesülünk — ne 
hány hetet tölt Moszkvában.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. pénzügyminiszter Ur 

a rendkívüli ideiglenes házadó­
mentességről szóló 1939 évi XXIX 
te. G. § ában foglalt felhatalmazás 
alapján a m. kir. belügyminiszter 
úrral egyetértőiig 38003—1936 
Vili. a főo. sz. alatt kelt rendele­
tével megengedte, hogy Debrecen 
sz. kir. város területének alább 
felsorolt utcáin és terein emelt és 
legkésőbb az 1937 év végéig telje­
sen lakható állapotba helyezett 
uj épületek az alább megállapított 
mértékű rendkívüli ideiglenes ház- 
adómentességben részesittessenek:

I.

25 évi rendkívüli ideiglenes ház­
adómentesség illeti meg: 1) a leg­
alább háromemeletes uj épületeket 
a) a Kálvin téren, b) a Ferenc Jó­
zsef utón, c) a Gegenfeld téren, 
d)a Rákosi Jenő utcában, c) a Fe­
renc József 36 és 88, valamint a 
Baltyányi utca 5, 7 és 9 számú 
telkein át nyitandó utcákban, f) a 
Deák Ferenc utca 17, 19 és 21

számú telkein, g) az Erzsébet ut­
ca 52 és 54 számú telkein:
2) a legalább kétemeletes uj épü­
leteket: a) a Déri téren,b) a Hat­
van utca páros oldalán a 2—16 
számig, páratlan oldalon pedig a 
21—35 számig bezárólag fekvő 
telkeken, c) a Széchenyi utcában 
e 2,4,8,10,12 és 14 számú telkeken 
d) a Miklós utcában a 2,4,6,8,10, 
12 számú telkeken, e) a Csapó ut­
cának a Rákóczi és Burgondia ut­
cáig terjedő szakaszán, í) a Szent 
Anna utca szélesítésével kapcsolat­
ban a Ferenc József utón a 46 és 
a Szent Anna utcában a 4,6,8,14 
és 16 számú telkeken.
8) a legalább egyemeletes uj épüle­
teket a Horthy Miklós útnak a 
Károly Ferenc József úttól délre 
terjedő szakaszán, valamint az en­
nek folytatásában eső Zsigmond 
térre és ettől a Honvéd utcáig a 
Bethlen utca folytatásaként nyitan­
dó uj utcában.
4) a villaszerű, legalább magas 
földszintes uj épületeket, melyek 
legkevesebb 3 szobából és a szük­
séges mellékhelyiségekből állanak, 
a) a Simonyi ut, Vilmos császár 
körút, Kardos utca, Hadházi ut­
ca és Kórház utca által határolt 
területen, b) az Andrássy ut, Or­
szágbíró utca, Horthy Miklós ut, 
a Károly Ferenc József útnak a 
Horthy Miklós úttól a dr Magoss 
György térig terjedő szakasza, a 
dr Magoss György térnek a Károly 
Ferenc József úttól a Simonyi útig 
terjedő része, a Simonyi ut, a 
Nagyerdő és a nyírbátori vasút 
által határolt Sesta és Séta ker­
tek területén, ideértve az ezen te­
rületen létesítendő Horthy Miklós 
utat és az ebből alkotott Tisza 
István és Lajos király tereket.

II.
20 évi rendkívüli ideiglenes ház­
adómentesség illeti meg a legalább 
egyemeletes uj épületeket: 
a) a tervezett körút, valamint a 
Zzigmond térnél a körút töréséhez 
csatlakozó Fiume, Mike Pál, Fel­
vidék és Bánság utcák mentén lé­
vő telkeken, b) a Ferenc József 
úttal párhuzamosan nyitandó és a 
meglevő Pásty és Yörösmarthy 
utcák vonalán a Hatvan utcától 
a Petőfi térig terjedő uj utcában, 
c) a Burgundia utca folytatásául 
a Kossuth utcától a Tímár utcáig 
nyitandó utcában, d) a Csapó ut­
cában a 74,76,80,82,84,86,95 és 103 
számú a Bercsényi utcában a 3,5 
számú és a Csillag utcában a 3 
számú telken; e) a Móliusz téren 
a 3,4,5,6,7,8 számú, a Nap utcában 
a 2 számú, a Baross utcában az 1 
számú, a Bocskai téren a 7 számú 
a Czcgléd utcában a 3,5,7 és 9 
számú telkeken;

III.

f) a Dégenfeld tértől a Burgundia 
utcára nyitandó Blaháné utcához 
a városnak díjmentesen területet 
adó Csapó utcai telkeken.

A nagyerdei parkban létesítendő 
gyógy- és üdülőhelyen építendő 
gyógyszálló adómentességet illetően 
megengedíe a m. kir. pénzügymi­

niszter ur, hogy amennyiben a 
kérdéses terület gyógyhellyé vagy 
üdülőhellyé fog nyilváníttatni, úgy 
a szálloda a 19191 — 1935 sz. ren­
deletben biztosított adókedvezmény­
ben részesittessék, abban az eset­
ben is, ha a szálloda használatba 
vétele a szóbanlevő területnek 
gyógy, — illetőleg üdülőhellyé 
való nyilvánítása előtt történik.

IV

A rendkívüli ideiglenes házadó­
mentesség kedvezményében azon­
ban a felsorolt területeken emelt 
uj épületek is csak abban az eset­
ben részesíthetők, ha: 1) az uj 
épület a szabályozás alatt álló ut­
cákban a szabályozási vonalba 
építtetett. 2) A telektulajdonosok 
az utca szélesítéséhez, illetőleg 
utcanyitáshoz szükséges területe­
ket a városnak díjtalanul engedik 
át. 3) A vízvezetékkel ellátott, il­
letőleg az építkezés évének folya­
mán ezzel ellátni rendelt utcákban 
emelt uj épületekben a háromszo­
bás és ennél nagyobb lakások viz- 
öblitéses klozettet és fürdőszobával, 
az egy és kétszobás lakások viz- 
öblitéses klozettel vannak ellátva. 
4) Minden alapfalon a földszinti 
padló alatt 15 centimétdr mély­
ségben vízszintes sziget Jőrélcg al­
kalmaztatott. — Szigetelőrétegül 
közönséges kátránypapir nem al­
kalmazható. 5) Azoknál a lakó­
helyiségeknél, amelyek alápincéz­
ve nincsenek, a padló burkolata 
alatt 10—15 centiméter vastag be­
tonburkolat alkalmaztatott. — 6) 
Az épület az építési szabályren­
deletben előirt nagyságú telken 
épült: a telek nagysága azonban 
épületeknél 100 négyszögölnél 
kisebb még akkor sem lehet, ha 
azt az építési szabályrendelet, eset­
leg kivételesen meg is engedné. 
7) Ha az épület cseréppel, palával 
vagy egyéb tűzbiztos anyaggal 
van fel ve és a felmenő falakj va­
lamint az oromfalak mészhabarcs­
ba rakott kőből vagy égetett tég­
lából készültek.

Ha az uj épület valamely le­
bontott épület helyére emeltetett, 
a rendkívüli ideiglenes házadómen- 
tosség kedvezménye kiterjed az uj 
épület egész terjedelmére.

VI.
A m. kir. pénzügyminiszter ur 

ezen 38003—1936 VIII. a. főo. 
számú rendeletével engedélyezett 
rendkívüli ideiglenes házadómen- 
tesseg kedvezménye csak az állami 
házadóra terjed ki.

Felhatalmazta azonban a ni. 
kir. pénzügyminiszter Ur a város 
kisgyülését, hogy azokban az ese­
tekben, amikor a telektulajdonos 
az utcaszélesités, illetőleg utcanyi­
tás céljaira telkének több, mint 
10 százalékát köteles leadni, az 
újépületet 1—5 évig terjedő rend­
kívüli községi pótadómentessóg- 
kedvezmónyében részesíthesse.

Polgármester.
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Gyenge a vásár
A tavaszi debreceni nagyvásár 

vasárnapja átlagosan gyengén si­
került. A javarészben * napfényes 
idő igen sok látogatót csalt ki a 
vásártérre, de vevő bizony kevés 
akadt.
A kész ruha árusok egyrésze teg­
nap este már be is csomagolt s 
a mára még ittmaradottak is meg­
bánták, hogy maradtak. Aránylag 
jó vásáruk volt a fakanalasoknak, 
mézeskalácsosoknak és edényesek- 
nck. Ezekben a cikkekben, még 
mutatkozott némi kereslet. A vá- 
szonnemüek forgalma gyenge volt 
s ugyanezt lehet mondani a ko­
médiásokról is. Rengeteg fotográ­
fus és jósnő, de annál kevesebb 
vállakozószellemü látogató akadt. 
A körforgók, cirkuszok, mutatvá­
nyossátrak a szokásos forgalmat 
bovyolitották le, de egyre kevesebb 
azoknak a száma, akik fehér egér­
rel, tengeri malaccal és papagály- 
lyal huzatnak „szerencsés jövőt“ 
maguknak.

A hangszerutánzó sípnak sikere 
volt. Estefelé már az egész város­
ban sípoltak.

Egyre több a „szegbeverők szá­
ma. Három ütéssel kell beütni egy 
hosszú drótszöget a gerendába s 
akkor a nyertes a lefogadott ösz- 
szeg kétszeresét kapja. Ilyen mű­

id ÍRD FIT MENY
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező kb. 3790 kát. holdas 
Belsőohat nevű ingatlan egy tag­
ban 12 évre, kb. 723 kát. holdas 
Tornyostanya nevő ingatlan 6 év­
re, kb. 364 kát. holdas Kövesdy- 
féíe alapítványi birtok, kb. 230 kát. 
holdas Kadarcs csárda és földje és 
a volt Tejgazdaságból kiszakított 
kb. 210 kát. hold területű I. sz. 
parcella vagylagosan 3, vagy 6 év­
re f.* évi május hó 6-án a város 
kistanácstermében délelőtt 10 óra­
kor nyilvános árverés mellett ha­
szonbérbeadásra kerül. A Belső- 
ohatnál 2190 kát. hold szántó, 223 
kát. hold rét, 1293 kát. hold lege­
lő, a többi ház, udvar és más rnü- 
\ elési ág alá eső terület, a Tor­
nyostanyánál 628 kát. hold szántó 
72 kát. hold rét, a többi ház, ud­
var és más művelési ág alá eső 
terület, a Kadarcs csárda és földjé­
nél 95 kát. hold szántó, 109 kát. 
hold rét, 25 kát. hold legelő, a töb­
bi ház, udvar és más földadó alá 
nem eső terület, a volt Tejgazda­
ságból kiszakított I. sz. parcellából 
139 kát. hold szántó, 51 kát. hold 
legelő, 5 kát. hold rét, 2 kát. hold 
kert, a többi ház, udvar és más 
művelési ág alá eső terület.

A haszonbér a megajánlandó 
búza, illetve rozs mennyiségének 
debreceni paritásu egyenértéke ne­
gyed évenként előre fizetve, azon­
kívül a biztosítási dijak, vizszabá- 
lyozási költségek, adók és egyéb 
közterhek. Óvadékként egy évi ha­
szonbérnek és közlerheknek meg­
felelő összeg nyújtandó. Bánat­
pénzül 12 éves haszonbérlet ese­
tén a kikiáltási ár 25 százaléka, 6 
éves haszonbérlet esetén a kikiál­
tási ár 15 százaléka, 3 éves ha­
szonbérleti idő esetén a kikiáltási 
ár 10 százaléka teendő le az árve­
rés megkezdése előtt az árverelő 
bizottságnál, vagy a város házi­
pénztáránál. A kikiáltási ár kát. 
holdanként Belsőohatnál 100 kg. 
Püza, Tornyostanyánál 100 kg. rozs,

intézet volt vagy nyolc a vásár 
területen.

Újabb találmány a„láncos“. Egy 
bonyolult módon összecsomózott 
láncnak a két végét kell kikeresni. 
I ersze, ez csak a mutatványosnak 
sikerül, a „pali“-nak nem. Huszfil- 
lérenként lehet veszíteni. Ugyan­
ilyen a „páros-páratlan“ játék. — 
Kis papirkockák — 25—28 drb. — 
egy csomagban s meg kell mon­
dani, hogy páros vagy páratlan-e 
számuk. Akármit mond is a „pa­
li“, mindig az ellenkezője jön ki. 
Itt is lehet veszíteni uraim, csak 
folyvást folyvást.

Az énekes daloskönyvesek vi­
szont megbuktak. A közönség ki­
kacagta őket, amikor háromhóna- 

I pos „slágereiket"ajánlották. A vi­
harvert slágerek nem kellettek.

Nagy volt a kínálat bakákban 
és jó, piros-pozsgás, tenyeres-tal­
pas cselédekben. Kereslet is volt. 
Estére már minden baka el volt 
látva a nyári vásárig „unokahug“- 
gal.

Csodáljuk, hogy eddig még nem 
akadt olya modern szellemű vá­
sári vállalkozó, aki unokahugokat 
és bátyákat közvetítene vásártól 
vásárig terjedő időre. Mert itt az­
tán lehetne vásárt csinálni.

Kövesdy féle alapítván) i birtokoál 
100 kg. búza, Kadarcs csárda és 
földjénél 105 kg. búza, a volt Tej­
gazdaságból kiszakított 1. sz. par­
cellánál pedig 200 kg. búza deb­
receni paritásu egyenértéke és a 
birtok terhét képező adók, közter­
hek, tiizbiztositási, vizszabályozási 
és egyéb dijak. A Belsőohat nevű 
ingatlan Debrecen közzéppontjától 
kb. 60 km-re Egyek és Tiszacse- 
ge alatt fekszik, köves útja és va­
sútállomása van. A Tornyostanya 
nevű birtok a város középpontjától 
kb. 8 km-re a sámsoni kövesut 
mellett, a Kövesdy-féle alapítványi 
birtok és a Kadarcs-csárda földje 
pedig a Hortobágy-tiszafüredi mü- 
ut mentén a város középpontjától 
kb. 29 km-re fekszik, mig a volt 
Tejgazdaságból kiszakított 1. sz. 
parcella közvetlenül a város hatá­
rában van. A részletes árverési fel­
tételek a város gazdasági ügyosz­
tályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1936. április 25.
Polgármester.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszi a városi adóhiva­

tal, hogy a m. kir. pénzügyminisz­
ter ur az 1933 évi 52,709 VII sz. 
rendeleté folytán azon adózók, kik­
nek négynél több gyermekük van, 
s a jövedelem adónak azon ok mi­
att nem alanyai, mert 1000 pen­
gőt elérő tiszta jövedelmük nincs, 
illetve 25,000 pengőt elérő tiszta 
vagyonuk nincs, a terhűkre előirt 
föld, ház, általános kereseti adó, 
valamint az ezek után járó állami 
törvényhatósági és egyéb községi 
adókból az ötödik és az azon fe­
lüli gyermekei után egyenként 5 
százalékos adómérséklésben része- 
sittesenek. Az adómérséklés iránti 
igény megállapítása az érdekeltek 
bejelentése folytán történik meg. 
Felhívja a városi adóhivatal az ér­
dekelt azózókat arra, hogy ez évi 
április hó végéig adómérséklés 
iránti igényüket a városi adóhiva­

talnál I. cm. 16 sz. szobában je­
lentsek be, s ez alkalommal iga- 
solják azt, hogy háztartásukban 
hány önálló keresettel nem biró 
törvényes, törvényesített mostoha, 
vagy örökbefogadott gyermek, il­
letve unoka van. A bejelentés ezen 
körülmények Írásbeli felsorolásával 
történik és a benyújtás alkalmával 
a bejelentő lappal' igazolandó az a 
körülmény, hogy a bejelentővel 
egy háztartásban él és születési 
bizonyítvány, keresztelési jegy, 
vagy iskolai értesítővel a gyermek 
életbenléte. Azok, akik fenti be­
jelentésnek április hó végéig ele­
get tesznek, az adómérséklési ked­
vezményben ez évi január 1-től 
számított egy évi időre részesül­
nek. Városi adóhivatal.
zmiwigs&sbsskámimim aaBSKimoasw

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál ujjonnan szervezett 
egy, a VIII. fizetési osztályba so­
rozott I oszt. aljegyzői állásra, va­
lamint az ezen állás betöltésével 
esetleg megüresedő fizetés osztály­
ba sorozott és a törvényhatósági 
közgyűlés által betöltendő egyéb, 
fogalmazási szakbeli állásokra" pá­
lyázatot hirdetek. Az 1 oszt. al­
jegyzői álláshoz a képesítést az 
1929. XXX. te. 65 §-a, valamint 
az 1933. XVI. te. 39. § a Írják elő. 
Az állással járó illetményeket, az 
1927. V. te. 49 §-a alapján foga­
natosított illetmény rendezést tar­
talmazó mindenkori kormányható­
sági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határozatok szabályozzák. Az állás 
nyugdíjjogosultsággal és élethosz- 
sziglanra szóló választás utján töl­
ti be. Felhívom a pályázókat, hogy 
2 pengős okmánybélyeggel ellátott 
s szabályszerűen felbélyegzett aláb­
bi okmányaikkkal felszerelt pályá­
zati kérvényeiket a város Főis- 
pánjáhz, mint a kijelölő választ­
mány elnökéhez címzetten, a vá­
rosi közigazgatási iktató hivatalba 
(Városháza földszint 9 sz.) a folyó 
évi május hó 11 napjának (hétfő) 
déli 12 órájáig adják be. A pályá­
zati kérvényhez a következő ok­
mányok csatolandók eredetben vagy 
hiteles másolatban:

1 születési, esetleg házassági 
anyakönyvi kivonat, 2 magyar ho­
nosságot igzuló hatósági bizonyít­
vány, vagy illetőségi bizonyítvány, 
3. egy évnél nem régibb keletű 
hatósági erkölcsi bizonyítvány, 
amely a családi állapotot, politikai 
megbízhatóságot, a forradalom, ta­
nácsköztársaság és idegen meg­
szállás alatti magatartást is igazol­
ja, 4. a megkívánt elméleti kép­
zettség igazolása, 5. a szellemi és 
tetsi épséget igazoló, uj keletű 
tisztiorvosi bizonyítvány, 6. eset­
leges katonai szolgálat igazolása, 
7. az eddigi szolgálat, illetve fog­
lalkozás igazolása.
Azok akik jelenleg Debrecen sz. kir.

1 város törvényhatóságnál szervezett, 
rendszeresített állásban tényleges 
szolgálatban állanak, pályázati 
kérvényükhöz az okmányok csato­
lását mellőzhetik s pályázati kér­
vényük az 1922:VI. t. ez. 10. §. 
10 pót ja. illetve a in. kir. Közigaz­
gatási Bíróság 15.017—1929 sz. 
itelcte értelmében illetékmentes. 
Fenti okmányokon kívül a pályá­
zók által kérvényükhöz melléke­
lendő egy rövid életrajzi és szol­
gállak leírás (curriculum vitae) 
amelyben közlendő összefoglalóan 
a pályázók életkora, vallása, csa­
ládi állapota, gyérmekei száma, 
iskolai végzettsége, jelenlegi állása 
eddigi alkalmazásai, közszolgálatá­
nak kezdő időpontja, katona és 
háborús szolgálata és egyébb a 
pályázó személyére vonatkozó lé­
nyeges adatok Elkésetten beadott, 
vagy hiányosan felszerelt pályá­
zati kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

dr. Kölcsey Sándor 
polgármester.

— SZÉKREKEDÉSNÉL, gyo­
morrontásnál, emésztési zavarok­
nál, gyomorégésnél, májduzzanat­
nál, vértódulásnál, fejfájásnál ál­
matlanságnál, általános rosszullét- 
nél igyunk reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „FERENC JÓ­
ZSEF“ keserüvizet. A belorvosi 
klinikákon szerzett tapasztalatok 
szerint a FERENC JÓZSEF viz 
az ideális hashajtó minden jellem­
ző tulajdonságát egyesíti magában 
s igy állandó használatra — kü­
lönösen jóltáplált, kövér férfiak­
nak és nőknek feltétlenül alkalmas.
smzsmm
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HETI MŰSOR:

Április 27, hétfő este 8-kor „A 
méltóságos asszony“ (A 29 béri.)

Április 28, kedd délután fél 4- 
kor „Érettségi“ Kardoss Géza fel­
léptével, zóna helyárakkal. Este 8- 
kor A debreceni Templomegyesü­
let .előadása.

Április 29, szerda délután fél 4- 
kor „Az Ur katonái“. Este 8-kor 
„A, méltóságos asszony“ (C 29 b)

Április 30, csütörtök délután fél 
4 kor zóna : „Alvinczi huszárok“ 
—; Este 8-kor ketten egy jeggyel: 
„ERETTSEGI“ Kardoss Géza fel­
léptével.

Május 1, péntek este 8-kor „Le­
ány vii tu-“ (Bemutató )

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

Budapesten egy taxiban holtan találja utasát a soffőr. Útköz­
ben valaki lelőtte. A soffőr elrejti a holt- AA i Ay>f- O 
testet és 24 óráig a halott szerepét játsza -1V1.1 v? 1 L *

A rejtély megoldása:

Ki volt Jack Mortimer?
Izgalmas, kalandos bűnügyi történet 
Szigorúan csak 16 éven felülieknek 1
ADOLF WOHLBliÜCK és SYBILLE SCHMITZ főszereplésével

Vígszínház 7.9».
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PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város közön­
sége által a m. kir. Ludovika Aka­
démián létesitett egyik alapítványi 
hely a f. évben megürül. — Ez az 
egy alapítványi hely a m. kir. 
honvéd Ludovika Akadémia I. év­
folyamában az 193G—37 tanév 
kezdetén betöltendő lesz.

Az alapítványi helyre elsősorban 
debreceni illetőségű olyan ifjak, 
akiknek megfelelő előképzettségük, 
jó előmenetelük van és az előirt 
életkort még nem baladták meg, 
— pályázhatnak. —

A szabályszerűen felszerelt és 
a m. kir. Honvédelmi .Miniszter 
Ur által kiadott „TÁJÉKOZTA­
TÓ “-ban ( kapható a m. kir. hon­
véd Ludovika Akadémia I. főcso­
port parancsnokságánál, Budapest 
VIII. kér. Üllői ut 80 szám és a 
m. kir. honvéd Ludovika Akadé­
mia II. főcsoport parancsnokság­
nál II. kér. Hidegkúti ut 23 sz. 
alatt 30 fillér ármegtérités mellett 
postán küldve, ezenkívül portó­
költség előzetes beküldése ellené­
ben) közölt mintának megfelelő

Eályázati kérvényeket a m. kir.
[önvédelmi Miniszter Úrhoz cí­

mezve f. évi junius hó 1-ig lehet 
Debrecen sz. kir. város közigazga­
tási iktatójában (Városháza föld­
szint 8 szám alatt) beadni.

A kérvényhez szükséges okmá­
nyokról és egyéb szükséges tudni­
valókról a városi elsőfokú közigaz- 
tási hatóságnál (Rendőrségi épület 
III. em. 92 b. sz. szoba) a hiva­
talos órák alatt szóbeli felvilágo­
sítás is nyerhető.

Polgármester.

HIRDETMÉNY

a Köntösgáti északi és Köntösgáti 
déli csordajárásokra hajtócédula 

kiadása ügyében.
A Köntösgáti északi és déli 

csordajárásra még néhány eddig 
ki nem váltott hajtócédula a vá­
rosi számvevőségnél (Városháza I. 
e. 19 sz. szoba) váltható ki. Le­
gelőbér mindkét legelőre tehenen­
ként 35 pengő, mely teljes össze­
gében a hajtócédula kiváltásakor 
előre fizetendő be a városi házi­
pénztárba.

Gazdasági tanácsnok.

! Haszonbérbeadási hirdetmény.
A Hadházi ut és a Nagyerdő 

között elterülő reá 22 k holdas 
legelőterületre vonatkozó haszon- 
bérbeadási árverés f. évi április hó 
28-án, kedden délelőtt 1q órakor 
a városháza tanácstermében lesz 
megtartva.

Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt (12—2 közt) a gaz­
dasági és erdészeti ügyosztálynál, 
városháza félemelet 16. sz. szobá­
ban megtekinthetők.

Polgármester.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir, város törvény- 

hatóságánál nyugdíjazás folytán 
megüresedett egy IX. fizetési osz­
tályba sorozott irodaigazgatói ál­
lásra pályázatott hirdetek. Az ál­
láshoz az 1983:1. te. 19 § ában 
előirt képesítés szükséges. Az ál­
lással járó illetményeket az 1927:V 
t. c. 49 §-a alapján foganatosított 
illetmény rendezést tartalmazó 
mindenkori kormányhatósági jóvá­
hagyást nyert közgyűlési határo­
zatok szabályozzák. Az állás 
nyugdijogosultsággal van egybe­
kötve s azt a törvényhatósági bi­
zottság élethossziglanra szóló vá­
lasztás utján tölti be. Felhívom 
mindazokat, akik az állást elnyer­
ni óhajtják, hogy 2 pengős‘ok­
mány bélyeggel ellátott s szabály- 
szerüeg felbélyegyett alábbi okmá­
nyaikkal felszerelt pályázati kér­
vényeiket a város Főispánjához, 
mint a kijelölő választmány elnö­
kéhez címzetten, a városi közigaz­
gatási iktató hivatalba, (Városhá­
za, földszint 9 szám) a folyó évi 
május hó 11 napjának déli 12 órá­
ig adják be. A pályázati kérvény­
hez a következő okmányok csato­
landók eredetben, vagy hiteles má­
solatban. 1. születési, ‘ esetleg há­
zassági anyakönyvi kivonatot. 2. 
magyar honosságot igazoló ható- 
ságibizonyitvány, vagy illetőségi 
bizonyítvány: 3.egy évnél nem ré­
gebb keletű hatósági erkölcsi bi­
zonyítvány, amely a családi álla­
podott, politikai megbízhatóságot, 
a forradalom, tanácsköztársaság és 
idegen megszállás alatti magatar­
tást is igazolja; 4. a megkívánt 
elméleti képzettség igazolás; 5. a 
szellemi és test; épségét igazoló 
uj keletű tisztiorvgsi bizonyítvány; 
6. az esetleges katonai szolgálat 
igazolása; 7. az eddigi szolgálat, 
illetve foglalkozás igazolása.
Azok akik jelenleg Debrecen sz. kir. 
város törvényhatóságnál szervezett, 
rendszeresített állásban tényleges 
szolgálatban állanak, pályázati 
kérvényükhöz az okmányok csato­
lását mellőzhetik s pályázati kér­
vényük az 1922:VI. t. ez. 10.r $.

UfiUíiiti FCIÍÁB
felesleges szószaporitás nélkül, de mindenről pontosan tá­
jékoztatja olvasóit. — Előfizetési dija havonként 1 pengő. 
Példányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb újság nincs

Legyen tehát Ön leolvasónk!
Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike 
a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni 
napilap. Hirdetései mindig eredményesek. Tarifája olcsó 1

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

%

10 potja. illetve a m. kir. Közigaz­
gatási Bíróság 15017—1929 sz. 
Ítélete értelmében illetékmentes. 
Fenti okmányokon kívül a pályá­
zók által kérvényükhöz melléke­
lendő egy rövid életrajzi és szol­
gállak ieirás (curriculum vitae) 
amelyben közlendő összefoglalóan 
a pályázók életkora, vallása, csa­
ládi állapota, gyérmekei száma, 
iskolai végzettsége, jelenlegi állása 
eddigi alkalmazásai, közszolgálatá­
nak kezdő időpontja, katona és 
háborús szolgálata és egyébb a 
pályázó személyére vonatkozó lé­
nyeges adatok. Elkésetten beadott, 
vagy hiányosan felszerelt pályá­
zati kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

dr. Kölcsey Sándor 
polgármester.

TÜKÖRGYÁRTÁS, ÜVEG CSI­
SZOLÁS, hibás tükrök újjá öntése, 
előszoba, fürdőszoba tükrök S1P- 
K.OVITS BÉLA Nagyvárad u 15.
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— ANGINA PECTORISNAL.a 
rohamokban fellépő nyomasztó fáj­
dalmaknál reggelenként fél esetleg 
egynegyed pohár természetes FE­
RENC JÓZSEF keserüviz is ele­
gendő ahhoz, hogy a belek mű­
ködését elrendezze és kielégítő 
emésztést biztosítson.

„MÁTRA- PENSIO“ Parádfür - 
dő Subalpin erdei kiima, olcsó 
árak felvilágosítást nyújt Sprin­
ger papír fotóüzlete Ferenc József 
ut 38- Prospektus.

HOMOKOT
SZAVATOLTAK TISZTA agyag­
mentest saját homokbányájából — 
bányában vagy házhoz szállítva a 
legolcsóbban ajánl a „MARGIT“ 
TuZIFA- és SZÉNKERESKE­
DELMI VÁLLALAT. Istállótrá­
gyáját udvarából díjmentesen ki­
szállíttatom. Margit-fürdő mellett. 
Telefon 10—24,

DEBRECENI MŰKŐGYÁR RT. 
Fürdő u. 2. sz. alatti gyárában, te­
lefon : 10-93 Kaphatók sírkövek 
műkőből, terméskőből cemen. ús 
mozaiklapok, csövek, márványtör­
melék, építési anyagok. Zsolnay 
fayencelap eladás 1 Erdőbényei. fe­
kete andesit sírkövek kizárólagos 
képviselete.

— POLOSKA ciánozást, lakások 
átvizsgálását felelősséggel végez 
CSAL A Rákóczi u. 9.

HIRDETMÉNY

Az ügykereső közönségnek tu­
domására hozom, hogy a város 
törvényhatóságának hivatalaiban, 
ügyosztályaiban, továbbá az üze­
mek és intézmények irodában a 
folyó évi május ho 1 napjától ok­
tóber hó 1 napjáig terjedő kitar­
tani alatt minden déli 12 órától 
hétfő reggel 8 óráig terjedőleg 
hétvégi szünet van.

Ezeken a szombati napokon az 
adópénztárnál, a házipénztárnál, az 
I fokú Közigazgatási Hatóság ke­
belében működő járlatkezelési 
pénztárban, valamint az iktatóhi­
vatalban, az irattárban és a kiadó-

hivatalban a forgalom délelőtt u 
órakor véget ér.

dr. Kölcsey Sándor 
polgármester.

„T errenol“

CSÖVEK-LEMEZEK-KÉMÉNY-
TOLDOK gyári lerakata : Debre­
cen : Szent Anna utca 8. Telefon • 
19-37.

Hirdessen a

„DEBRECENI POLGÁR“-ban

Rádió
A rádió minden nap 6.45-kor 

tornagyakorlatot, utána gramofon­
előadást, 10—12.45 4.45-kor és 
este 9.20 és 9.45 közötti időben hí­
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 
10—19.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás- és vízállásje­
lentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és 
piaci árak, árfolyamhirek.

Budapest I.

HÉTFŐ

5: Berend Endre szalonsextettjé- 
nek műsora.

5.40: „A magas vérnyomásról“ 
G.10: Zenés részletek Flotow: 

Mártha c. operájának filmváltoza­
tából

6.50: „ Amig egy hir eljut odáig“ 
Közvetítés a Magyar Távirati Iro­
dából.

7.45: Wass György-emlékest.
9: Micilaw Miinc zongorázik.
9.45: Lantos Jenő jazz zeneka­

rának műsora Vajda Károly ének­
számaival.

10.45: Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar.

KEDD

10.20: „Japáni színház “(felolvasás) 
10.45: „Divatcsevegés“
12.05:Rácz József es cigányzene- 
kara.

Biróilag elárvereztetnek Debrecen­
ben baromvásártéten, ingók be 
nem szállítása esetén Elep 73 ta­
nyán 193G április 28-án délelőtt 
11 órakor 2.920 pengőre becsült 
ingók, ökrök, tehenek, juhok, ser­
tések, tengeri stb.

Hf (Ml HIÜI
KuntAGmoaiMQ rountAi haju&í

Előfizetési dij 1 hónapra 1 pengő. 
Vidéki havi előfizetési dij 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelés
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

.Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Piae-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEQHY JÁNOS 
és Csuka László nyomdavállalatánál,
___ Debrecen’ Piso utca 41 szám.___ __
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